

把乡村振兴战略摆在优先位置

中共中央政治局:让农村成为安居乐业的美丽家园

据新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议,审议《乡村振兴战略规划(2018-2022年)》和《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,乡村振兴战略规划(2018-2022年)细化实化工作重点和政策措施,部署若干重大工程、重大计划、重大行动,形成了今后5年落实中央一号文件的政策框架。要全面贯彻党的十九大精神,以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党对“三农”工作的领导,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立新发展理念,落实高质量发展的要求,坚持农业农村优先发展,按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,加快推进乡村治理体系和治理能力现代化,加快推进

农业农村现代化,走中国特色社会主义乡村振兴道路,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。

会议要求,各级党委和政府要提高思想认识,真正把实施乡村振兴战略摆在优先位置,把党管农村工作的要求落到实处,把坚持农业农村优先发展的要求落到实处。

会议强调,要坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实

的工作机制,坚持大扶贫工作格局,坚持脱贫攻坚目标和现行扶贫标准,聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体,突出问题导向,优化政策供给,下足绣花功夫,着力激发贫困人口内生动力,着力夯实贫困人口稳定脱贫基础,着力加强扶贫领域作风建设,切实提高贫困人口获得感,确保到2020年贫困地区和贫困群众同全国一道进入全面小康社会,为实施乡村振兴战略打好基础。

会议强调,各级党委和政府要把打赢脱贫攻坚战作为重大

政治任务,进一步落实脱贫攻坚责任制。要完善脱贫攻坚考核评估机制,提高考核评估质量和水平,切实解决基层疲于迎评迎检问题。要保持贫困县党政正职稳定,加强对脱贫一线干部的关爱激励。要开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义的突出问题,坚决依纪依法惩治贪污挪用、截留私分、虚报冒领、强占掠夺等行为。要深入宣传脱贫攻坚典型经验,宣传脱贫攻坚取得的成就。

全省生态环境保护大会召开 再苦再难再累 也要打赢这一仗

本报讯 5月30日至31日,全省生态环境保护大会暨“四减四增”三年行动动员大会在济南召开。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照全国生态环境保护大会精神,动员全省力量,以更大决心和力度,坚决打好污染防治攻坚战,深入推进“四减四增”工作,着力抓好中央环保督察整改落实,推动我省生态文明建设迈上新台阶。

省委书记刘家义出席会议并讲话,省委副书记、省长龚正作总结讲话,省政协主席付志方和省委常委出席。

刘家义在讲话时指出,习近平生态文明思想,内涵丰富、博大精深,深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明的重大理论和实践问题,开辟了马克思主义人与自然关系理论的新境界,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为新时代生态文明建设提供了强大思想武器。

刘家义指出,党的十八大以来,特别是去年以来,经过全省上下共同努力,我省生态环保形势发生积极

而深刻的变化,生态优先理念日益深入人心,环保责任普遍增强,绿色动能蓄势崛起,生态保护修复扎实有效,污染治理成效显现,生态环境质量持续改善。成绩固然可喜,面临的形势依然严峻。人民日益增长的优美生态环境需要与更多优质生态产品的供给不足之间的矛盾依然突出,过于依赖资源能源消耗的发展方式没有根本改变,污染物排放领域多、总量大、强度高、重化工业是排放大户的格局没有根本改变,经济社会发展与生态环境协调性、相容性不强的状况没有根本改变。必须保持清醒头脑,坚定信心决心,把握节奏重点,全力以赴打好污染防治攻坚战。

刘家义强调,要明确我省生态环保思路重点和工作方法。当前我省生态环保工作最重要的任务,是确保习近平生态文明思想在山东落地生根;最现实的选择,是推动高质量发展绿色化;最紧迫的课题,是立足省情探索生态环境系统治理之道。要解决好走什么路的问题。全省各级

各部门各企业必须形成高度共识,切实做到新旧动能转换重大工程、打造乡村振兴齐鲁样板、建设海洋强省等重点任务与生态环保一起谋划、一体落实,在规划上协调衔接,在方案举措上步调一致,在时间节点上统筹把握,在实施路线上系统推进,在实际行动上同向同力,走高质量、高效益、低污染的绿色发展之路。要解决好抓什么的问题。全力推进“四减四增”,再苦再难再累,也要打赢这一仗,翻过这座山,各地各企业要因地制宜、精准施策,用力得当、精准有度,体现质量和效果,确保年年都有明显变化,三年实现根本好转。要打好打赢蓝天保卫战,柴油车污染治理、黑臭水体治理、渤海区域环境综合治理、饮用水源水质保护、农业农村污染治理、危险废物处置、自然保护区问题整治等标志性战役,让人民群众生活在绿水青山中,享受自然之美、生命之美、生活之美。要解决好怎么抓的问题。坚持问题导向,着眼常态长效,探索一套完善成熟的治理方式。要抓当前谋长远,以功成不必在我的境界,功成必定有我的担当抓好中央环保督察

反馈意见整改;要抓制度管长效,织密“制度网”,构建“制度链”,狠抓制度落实;要抓短板强弱项,下大功夫,花大本钱,拉长补齐,打牢环保工作基础;要抓创新求突破,以解决问题为出发点,以解

决问题的成效来检验,在探索创新中找到办法,趟出路子。推进生态文明建设,关键在党,必须加强党的领导,统筹好经济社会发展和生态文明建设。

龚正在总结讲话时指出,经过会议学习讨论,大家思想认识更加统一,形势判断更加精准,目标任务更加明确,责任担当更加坚定,一致表示要坚定践行习近平生态文明思想,全力贯彻落实好全国生态环境保护大会精神和省委、省政府部署要求,努力让良好生态环境成为人民幸福生活的最实增长点、高质量发展的最大支撑点、展现美丽山东新形象的最强发力点。

据新锐大众

山东省医学科学院与泰山医学院整合 名字定了!叫“山东第一医科大学”

本报济南5月31日讯(记者尹明亮) 山东省医学科学院与泰山医学院整合后的新大学就叫“山东第一医科大学”。5月31日,随着教育部发布关于2018年拟批准设置高等学校的公示,这一酝酿多时的新大学名字基本尘埃落定了。与此同时,山东也有望新增加三所本科院校。

在此次教育部发展规划司发布的2018年拟批准设置高等学校的公示中,40所省级人民政府申报设置的高等学校获得通过并向社会公示,其中山东有四所学校上榜,其中最受关注的可谓是泰山医学院和山东省医学科学院等资源整合后新高校的名字了,在16所更名大学名单

中,山东第一医科大学的名字在列,其建校基础为泰山医学院和山东省医学科学院资源。

据了解,2017年5月28日,山东省政府下发通知,决定整合泰山医学院与山东省医学科学院、山东省立医院,组建齐鲁医科大学(筹),根据规划,学校选址在济南国际医学

科学中心核心区。随着此次教育部的公示,新高校的名字也基本确定下来,根据安排,此次公示的时间为2018年5月31日至6月13日。

根据此次教育部的公示情况,除了备受瞩目的山东第一医科大学名字的确定,我省还将新增加三所本科高校。在公示的19所新设本科学校中,山

东占了3所,分别是鲁南经贸学院、聊城工学院、山东威海外事学院,其办学基础分别是原来的山东外国语职业学院、山东凯文科技职业学院、山东外事翻译职业学院三所专科院校。值得注意的是,与去年10月份山东省教育厅的公示情况相比,三所学校的名字也均有一定调整。